

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

AÑO V

— GERONA — MARTES 24 DE AGOSTO DE 1897 —

NUM. 190

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Ginés

Cuarenta Horas.

Iglesia de las Capuchinas

Cartas á un Doctor

I

Inolvidable doctor y doctísimo amigo: Razón tenía usted de sobra al juzgar inservibles los elementos de esta máquina política que se desmorona. Nada, está visto; nada valen ni para nada son útiles estos políticos que se educaron á la antigua usanza. Buenos deseos, sí, los tendran; pero ya sabe V., carísimo doctor, que de buenos está empedrado el infierno. Si es verdad que quieren servir á la patria y á las instituciones, lo mejor que podrían hacer, en mi humildísimo concepto y en el concepto de casi todos los españoles que juzguen con serenidad de los hechos, sería, sin duda alguna, el encerrarse en su concha, no despegar los labios por mucho que les tentase el demonio, ni hacer otro papel que el de meros espectadores del desenvolvimiento de una política que no alcanzan á comprender, por efecto de las circunstancias que les rodearon al dar sus primeros pasos en la vida pública.

¿No les oye V. desbarrar cuando hablan de organización y disciplina de partidos?

¿Quién dijera que esos señores se disponen á gobernar un país? Mas parece que se trata de tomar unas trincheras, de pelear contra alguien, contra un enemigo que yo busco inútilmente porque ya no existe.

Sí, amigo doctor, creen hallarse en aquella época luctuosa durante la cual los restauradores de la gloriosa monarquía española más debían preocuparse por el enemigo que tenían en frente que por el gobierno del país.

Entonces los políticos eran combatientes, guerreros armados de punta en blanco que reconstruían la sociedad española, defendiendo palmo á palmo su terreno. Entonces los partidos eran ejércitos: á la cabeza estaba el jefe: en frente el enemigo; y era preciso, se hacía necesario á veces olvidarlo todo para atender á la organización y disciplina de los bandos, disciplina que con frecuencia llevaba aparejadas concesiones poco justas. Pero el enemigo ha abandonado el campo ó ha venido á someterse y á jurar nuestras banderas. Los pocos que quedan en la arena nos piden únicamente que les dejemos llorar sus muertos. Ya nada pues tenemos que defender; ya la buena inten-

ción ha terminado con la victoria completa de la restauración. Los políticos deben dejar los arreos de la guerra para presentarse únicamente como gobernantes.

Por desgracia, hartos hemos luchado, y los defectos que se notan en nuestro interno desenvolvimiento, hijos son de esa lucha que, si un tiempo fué necesaria, ya no tiene razón de ser. Ha terminado la política de partido; debe empezar ahora la política verdaderamente nacional.

Como nuestro edificio fué levantado bajo el fuego del enemigo, aparece agrietado en algunas de sus partes, y en otras se han producido hundimientos, entre los cuales podemos contar esas dos guerras que nos consumen. Ahora que se levanta gallardo, gracias á los esfuerzos del ilustre hombre público cuya pérdida todos lloramos, nos toca á nosotros reforzarlo, terminar la obra magestuosa que aún ha de ser pasmo de la historia.

Había dicho el ilustre Cánovas que venía á continuar la historia de España. Las circunstancias que le rodeaban durante su vida política obligaron le á una lucha continua que ardía en el seno de la nación; las que á sus sucesores les rodean obliganles á hacer fructífera la victoria y la paz interior con el triunfo lograda.

Pero también tendremos enemigos: después de toda guerra suele quedar una chusma de soldados aventureros, que, teniendo por oficio el guerrear y el botín por único elemento de vida, sigue perturbando el país.

Esa chusma es la que se ha de oponer al paso de los buenos; porque esa soldadesca no va á la guerra nunca para lograr la paz, sino para despojar al vencido.

Yo la oigo gritar desde las columnas de los periódicos; yo la veo agitarse en los círculos políticos; pero confío en que todo será inútil.

Tienen por jefe á un esperto capitán de aventureros que ya desde las columnas de algún periódico madrileño ha maldecido la paz y ha quemado incienso en los altares de la guerra.

Sus palabras han caído en el vacío; solo la chusma que vive de aventuras le contesta.

Como que á los suyos les sobra ese ingenio maleante que caracteriza á las gentes de tal fuste, no tocan mal á rebato; pero son demasiado conocidos entre nosotros para encontrar un eco.

Ya todo se acabó, queridísimo doctor, para esas pobres gentes, porque ya la restauración no necesita de los que suelen tener sus ganancias en el río revuelto.

Hoy necesitamos políticos verdad y hombres de administración.

Es necesario además darle una sa-

tisfacción á la opinión pública, la cual, muchas veces, no haciéndose cargo de las circunstancias en que se gobernaba al país hubo de condenarnos por nuestras intransigencias con seres que también á nosotros nos repugnaban.

Esto es muy largo ya. En otra seré más explícito, y, tal vez, más corto, porque espero que el velo seguirá descorriéndose y no tendré necesidad de emplear rodeos.

Suyo afectísimo.

Mario

Madrid y agosto de 1897.

FONTBERNAT

Cirujano-Callista

Se cortan callos y se curan uñeros por medio de un procedimiento especial que no ocasiona dolor alguno al paciente.

También se vacuna y revacuna directamente de la ternera.

Se sirve á domicilio

Progreso, 23, barbería.

El descanso dominical

Para tratar de este importante asunto se reunió un Congreso en Bruselas, que terminó hace pocos días sus tareas, adoptándose las siguientes resoluciones:

Primero. No es posible atenerse únicamente á la iniciativa privada para cuanto se refiere al descanso dominical.

Segundo. La intervención de los poderes públicos debe extenderse á todos los individuos empleados por virtud del contrato de trabajo.

Tercero. Aquella intervención debe tener por objetivo principal el cierre de las fábricas y almacenes.

Esas resoluciones han dado ocasión á varios periódicos extranjeros para que, partiendo del hecho de que en las comarcas del Norte existe completa libertad en el asunto del trabajo, se manifesten persuadidos de que es preciso atenerse á la imposición de las costumbres, muchísimo más eficaz que las leyes más severas.

Citan como prueba de ese aserto el que no produjo efecto alguno el decreto de la Convención, dictado en la etapa culminante de la Revolución francesa, por el que se mandaba que se conservaran las festividades del Corpus y Todos Santos, imponiendo la última pena á los que descansaran en domingo.

Para que desapareciera esa imposición ó tiranía de costumbres como la llaman, se necesitaría que todos tuviéramos una educación perfecta y otras condiciones de que carecemos.

Sin aquellas y estas reproducirás lo ocurrido no ha mucho tiempo en Niza. Los

católicos, en cumplimiento del precepto dominical, determinaron no trabajar en domingo, cerrando al efecto los establecimientos y talleres. Continuaron teniéndolos abiertos los que pertenecían á otras religiones, acalorándose los ánimos, se tomaron represalias, y por como consecuencia hubo saqueos y se cometieron otros demases.

Examinando la historia para encontrar razones con que defender el amplio criterio de libertad de trabajo, se han exhumado textos de los escritores judíos Joséfo y Philon que se empeñaron en demostrar que la costumbre ó ley del descanso del sábado tuvo su génesis en Egipto.

Contradicen la opinión de esos escritores los descubrimientos que se han hecho acerca del estado religioso y social de los egipcios.

Lo que sí puede afirmarse, sin que pueda ser contradicho actualmente, que la primera ley que ordenó el descanso de un día fué la dictada por Moisés.

Tan escrupulosamente guardaron los hebreos ese precepto, que en la Biblia se consigna el hecho de haber sido apedreado un hombre por recoger leña en sábado, y por no armarse en el mismo día para defenderse, fueron acuchillados en una cueva muchos soldados de Judas Macabeo.

El viento y la flor

CUENTO

Había llegado la primavera rica en galas, espléndida en luz, aromas y colores; con ella las flores abrieron sus corolas pintadas y olorosas.

Allá, en lejano bosque, una de ellas comenzó á vivir también esparciendo en su derredor las esencias de sus pétalos, como para anunciar su juventud alegre.

El primer beso que recibió fué el del viento suave y templado de la mañana y con el beso aquel nacieron sus primeros amores. La flor le dijo al viento: Soy más que tu porque soy joven y hermosa; todos me adulan y me besan; en cambio tu eres invisible y no tienes mi belleza. El viento entonces replicó á la flor: Tu eres efímera y tus galas las arrastraré yo que soy el más fuerte.

Pasaron los días y vino luego el estío con sus calmas de sol abrasador; los campos antes verdes cambiaron sus matices alegres, por el dorado color de la madurez, y la naturaleza toda llegó á su edad senil.

Ya la luz de oro del astro rey no era templada; sus rayos se tornaron ardorosos y el calor de aquel fuego agostó las flores y sazonó los frutos. La flor del bosque había sido muy feliz, ella vivió á la fresca sombra de aquellos gigantes árboles y vió reflejada su hermosura en las aguas del arroyo que corría á sus pies; en él se contemplaba sintiéndose orgullosa de sus encantos y cuando se erguía sobre su tallo para mirar al cielo, creíase reina de aquel sombrío bosque. Pero sus galas fueron muriendo. Los irisados co-

lores de sus pétalos palidecieron y poco á poco la flor se marchitó.

Entonces llegó el otoño con sus melancolias y el invierno frío del Norte, heraldo de la muerte, llegó de nuevo hasta la flor. Sopló con fuerza y la pobre muerta se dejó llevar; rodó por valles y por montes arrastrándose siempre, y satisfecho ya el viento de su venganza, la arrojó á un barranco inundo y pestilente; entonces la dijo: ¿Para qué te sirven ahora pobre flor tus galas y tu belleza? las he arrastrado por el mundo y ahora quedaras ahí para volver de la nada; yo en cambio soy más grande y más fuerte; locura de mozuela fué retarme a mí que tanto puedo. Y silvando siempre el viento siguió su viaje por la tierra.

Enrique Valencia.

Ramón Gispert

Comisiones, representaciones, consignaciones y tránsitos; representante de la Agencia de transportes internacionales y de Aduana de A. Bertrand.—Cerbère (Francia) y Barcelona.

Facilita catálogos, muestras, tarifas y correspondencia.

Nueva del Teatro, 4, entresuelo.—GERONA.

EFEMÉRIDE

24 Agosto 1798

Había acertado el Príncipe de la Paz en atraer al gobierno personas de reconocido mérito como don Francisco Saavedra y don Gaspar Melchor de Jovellanos.

Encargóse este último del ministerio de Gracia y Justicia y en él probó la suficiencia que había conseguido acreditar en el foro, en los cargos oficiales que se le confiaron y en las obras profundísimas que llevaba escritas. Era además de jurisconsulto eminente, economista y político ilustre y docto; gozaba, con justicia, reputación envidiable de literato.

En el poder tomó á empeño la reforma de la enseñanza, y expuso á Carlos IV. que la prosperidad y poderío de las naciones depende de su ilustración. Aprobados sus nobles propósitos por el rey comenzó á desenvolver su plan aplicándolo á la Universidad de Salamanca, cuyas gloriosas tradiciones hallábanse á la sazón un poco eclipsadas, y para proceder con garantía de acierto logró el traslado del Obispo de Osmá, don Antonio Távira, sabio y esclarecido varón, á la mitra de la capital Salmantina, desde donde debía dirigir las enseñanzas de aquel Centro docente.

Pero si era importante este empeño, que de no haberse logrado, tanto debía influir en lo porvenir de España, no le era menor ciertamente el que puso para abolir la inquisición, ó cuanto menos para obligar al Santo Oficio á que aplicase los principios y reglas comunes del derecho en sus informes y prácticas procesales.

Desgraciadamente, el ministro no tuvo tiempo de madurar é imponer las reformas que estimaba útiles para su patria, y el 24 de Agosto era exonerado y apartado de la Corte reclusándosele nuevamente en el sosiego de su rincón de Asturias, como se comprende por manejos é intrigas que ordinariamente malogran todas las iniciativas poderosas en nuestro país.

Crónica

Mañana á las diez de la misma se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral, las honras fúnebres por el eterno descanso del alma del célebre estadista D. Antonio Cánovas del Castillo.

Los honores fúnebres los hará un batallón del Regimiento de Guipúzcoa.

No habrá oración fúnebre.

La gran misa que cantará la Capilla de la Catedral, acompañada de numerosa orquesta, es la de Requiem del celebrado maestro Querubini y después de la elevación se cantará un motete á fabor del siglo XVI de Victoria.

Hemos recibido el prospecto con que el Seminario Menor de Nuestra Señora del Col·lell, en este obispado, anuncia sus clases para el próximo curso. En dicho Establecimiento puede cursarse la 1.ª y 2.ª enseñanza completas así para los que quieran seguir la carrera eclesiástica como para los que aspiran á una carrera civil; hay además, cursos especiales para los que, sin aspirar á carrera alguna literaria, desean obtener aquellos conocimientos que más pueden convenirles para dedicarse al comercio, industria, artes ó administración de propiedades.

Las condiciones económicas para los internos son altamente ventajosas, y teniendo en cuenta el sitio agradable en que se halla enclavado el Colegio, su clima sano y templado, la vigilancia esmerada que se ejerce sobre los alumnos, y la educación sólida y cristiana que á los mismos se dá, lo hace recomendable á las familias que desean obtener á sus hijos un feliz desarrollo físico y gran provecho intelectual.

Para cuantos informes se deseen podrán los interesados dirigirse en esta ciudad á don José Franquet y Serra, Platería, 26.

Mañana miércoles se celebrará en la Audiencia provincial el juicio por jurados de la causa procedente del juzgado de La Bisbal sobre robo, seguida contra Juan Espinós y otros siete á los que defenderán los letrados señores Almeda, Bajandas y Llinás, bajo la representación de los procuradores señores Budó, Boschmonar y Ribas.

En el pueblo de Bordils se celebrarán los días 24, 25 y 26 del corriente notables festejos.

El día 24 se celebrarán solemnes oficios divinos, tomando parte la orquesta «Pep de Figueras».

A la salida de dichos oficios habrá sardanas en la plaza Mayor de este pueblo.

Luego, por la tarde, después del tradicional «Llevant de taula» habrá sardanas en la mencionada plaza, tocando además de la orquesta mencionada la acreditada de «Panot de San Jordi».

Por la noche baile público en un elegante entoldado levantado al efecto.

Los mismos festejos continuarán al día siguiente, estando contratadas además de las orquestas mencionadas otras dos.

Uno de estos días se publicarán las condiciones bajo las cuales deberán concurrir los expositores á la Exposición de industrias que se inaugurará en Madrid el día 20 del próximo mes.

Según parece, las empresas ferroviarias concederán rebaja de precios en las tarifas de trasportes.

Por real orden del ministerio de Fomento, se ha acordado aprobar los planes de estudios, reparación y construcción de las carreteras que figuran á continuación, las que deberán emprenderse durante el actual ejercicio económico y ser costeadas en la parte correspondiente con los créditos consignados en el presupuesto del mismo.

De Puerto de la Selva á la estación de Llansá.—Camprodón á la frontera, en la de Ripoll á la frontera.—Santa Coloma de Farnés á San Hilario de Sacalm.—Breda por su estación á la Valloria.

En el plan de obras aprobadas cuya construcción ha de emprenderse en el ejercicio de 1897-98, figuran las siguientes:

Hostalrich á Tossa, sección de Hostalrich á Tordera, trozos primero y segundo—Hostalrich á Tossa, sección de Blanes á Tossa, trozo tercero.—Vilademant á Palafrugell, trozos cuarto y quinto.—Collado de Tossas á Puigcerdá, trozo segundo.

En la mañana de ayer apareció en la presa que pasa por detrás de casa Marcot, en Bañolas, el cadáver de un hombre natural de Barguñá, llamado Narciso Bugué, de 56 años de edad.

Se supone que la desgracia fué casual y tal vez debida á hallarse el Bugué en estado de embriaguez, pues según dicen sus amigos, era partidario de adorar al dios Baco.

En el Manicomio provincial falleció ayer la presunta alienada Catalina Carreras Nogué, vecina de Rabós del Terri.

Por haber infringido la ley de caza, la guardia civil de Celrá ha denunciado al vecino de San Daniel, Juan Mallorquí Salvatella.

En los meses de octubre, noviembre y diciembre del año último fallecieron en Cuba los siguientes individuos de tropa naturales de esta provincia:

Baldomero Solá Mateo, de Palafrugell; Jaime Vila Puente, de Montagut; Rafael Ballester Julio, de Juanola; Cosme Mario Costal, de Figueras.

Nuestro corresponsal en Llagostera nos dice con fecha de ayer:

«Verdaderamente fué muy notable el concierto verificado anteayer en el «Centro Obrero Republicano» por la acreditada orquesta «Antigua Llagosterense».

El programa, extenso y variado, fué muy bien interpretado, sobresaliendo en su difícil ejecución la sinfonía «Marco Spada» y el precioso waltz de cornetines del señor Escalas titulado, «El beso», el cual tuvo que ser repetido para acallar los unánimes y nutridos aplausos del público que llenaba el local.

Después fueron obsequiados los socios de este Centro con un baile de sociedad en el salón Bassets, contiguo al mencionado centro, en el que la «Antigua Llagosterense» nos recreó haciéndonos oír los bailarables más amenos de su vasto y escogido repertorio.

La juventud entregóse en brazos de Terpsicore, y las elegantes y hermosas señoritas y toda la concurrencia salió muy complacida y dispuesta á concurrir de nuevo á aprovechar noches tan agradables como la del pasado domingo.

Terminó el baile á las 2 de la madrugada.

Mañana celebramos, como todos los años, la feria de San Bartolomé que es de esperar se verá tan concurrida como siempre, dándose bailes en el citado salón Bassets, y en el acreditado café de'n Caldas.

El próximo domingo la «Antigua Llagosterense» ejecutará las sardanas en el «aplech de San Llorens», cuya ermita acostumbra visitar todos los años la mayoría de los vecinos de esta población. Dicho santuario está situado á unos 4 kilómetros de esta villa y destacan á su vista hermosos panoramas y tiene suficientes atractivos para que numerosas familias concurren á dar más realce al «aplech» con su presencia.

El vecino de San Lorenzo de Campdevanól José Aufron, ha sido denunciado por haberle encontrado la benemérita infringiendo la ley de caza.

Desoamos del señor alcalde interino, don Vicente Carreras, ordene al arrendatario de la plaza haga barrer á sus dependientes, después de terminado el mercado, toda la Rambla, pues esta tarde hemos tenido oca-

sión de ver que este servicio no se ha efectuado en la Rambla de Alvarez.

Esperamos que nuestra súplica será atendida.

Dos muchachas vecinas de San Julián de Ramis se encontraron anteayer en la carretera de Olot dos trajes de soldado y dos cuchillos Mauser que entregó ayer á la benemérita de Sarriá un sujeto vecino de la primera de las poblaciones mentadas.

Las susodichas prendas de ropa llevan el núm. 53 perteneciendo, por lo tanto, á dos desertores del regimiento de Guipúzcoa.

Por medio de pregón se ha hecho saber esta tarde al público que en la administración de Hacienda ha empezado á recaudarse el impuesto de cédulas personales.

El plazo voluntario para la adquisición de las cédulas terminará el día 20 de Noviembre próximo.

Si el tiempo lo permite, esta noche y mañana se bailarán sardanas en la Rambla de la Libertad.

Ha sido destinado á esta zona de reclutamiento, el teniente coronel don Enrique Sánchez Salcedo.

Se ha dispuesto que se publiquen en el «Diario Oficial» los itinerarios de la línea de vapores correos á Fernando Póo y Mogaador entre Cádiz Tánger y Barcelona, durante el año económico de 1897-98, á cargo de la Compañía Trasatlántica.

Durante la contratación de ayer de Barcelona el mercado permaneció completamente desanimado, hasta las cuatro menos cuarto que las rentas del 4 por 100 acentuaron una pequeña variación de diez céntimos en sentido de alza por haberse recibido el cambio de Madrid algo mejorado conociendo de dicha plaza el cambio 64'60.

Abrió el Interior á 64'56 retrociendo á 64'52 para cerrar á la hora oficial á 64'61 y el Exterior empezó á 80'83 bajando hasta 80'78 quedando á 80'90.

Los Billetes Hipotecarios de Cuba dieron un juego poco menos que nulo sin salir de los límites alcanzados en la sesión del pasado sábado, y en cuanto á los locales permanecieron en completa calma sin sufrir oscilación ninguna en la contratación de ayer.

Bolsín 714 tarde nuestros fondos se han sostenido durante la sesión, dándonos de cierre el Interior 64'67 1/2 y el Exterior 80'87 1/2.

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 24.

A las doce de la noche de mañana regresará á Madrid el general Azcarraga y al día siguiente se celebrará Consejo.

Algunos ministros aseguran que no tendrá éste la importancia política que que se le concede.

—Espérase en esta capital la corte para fines de septiembre próximo.

—Insístese en que en el mes de octubre se enviarán tropas de refuerzo á Filipinas para cubrir las bajas del ejército que opera en aquellas islas.

—El general Ahumada se encuentra restablecido de su enfermedad.

—Carece de fundamento el rumor que ha circulado de que S. M. pensaba adelantarse su regreso á Madrid.

La corte permanecerá aquí todo el tiempo que lo considere oportuno el Gobierno, demostrando una vez más S. M. profundo respeto á las prácticas constitucionales.

—Telegrafian de Nueva-York anun-
ciando que Manuel Planas, recién lle-
gado a aquella capital, ha declarado
ante las autoridades que es separatista
cubano escapado de la deportación
que sufría, y no anarquista como han
dicho algunos periódicos.

Ha manifestado que piensa volver á
la insurrección.

—The Journal, de Nueva York, co-
nocido por su campaña de patrañas
sensacionales, explota ahora el caso
de Evangelina Cisneros haciendo una

desenfrenada campaña y copiando
pormenores de pretendidas crueldades
cometidas por las autoridades españo-
las.

Hoy publica dicho periódico cuatro
páginas enteras con artículos, entre
vistas personales y cartas sobre el
asunto.

—Acaba de recibirse un parte de
Atenas dando cuenta de haber estalla-
do un formidable incendio en las inme-
diaciones del Banco Nacional cuyo edi-
ficio ha podido ser aislado del fuego á
costa de grandes trabajos.

Ha quedado destruido un buen
grupo de casas.

Las pérdidas se hacen ascender a
más de un millón de francos.

—El general Polavieja ha conferen-
ciado extensamente con el subsecretario
de la Guerra, en dicho ministerio.

El general Polavieja expuso al ge-
neral Muñoz Vargas las noticias que
tiene de Filipinas.

Insistió el general en la necesidad
de enviar allí grandes refuerzos, si no
queremos ser sorprendidos por algún
acontecimiento grave.

—Se acentúa la creencia de que el

general Weyler será relevado del man-
do superior de Cuba, con lo cual el
Gobierno confía ganar la fuerza y au-
toridad de que carece.

Por otra parte se dice que ésta es
una de las muchísimas imposiciones
que M. Woodford trae en cartera y el
general Azcárraga parece que quiere
anticiparse, para que pueda conside-
rarse este acto como indicio de la bue-
na disposición del Gabinete a favor
del nuevo representante norteameri-
cano.

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS
CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA
Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ
PLATERIA, 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES.
GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
LANAS NEGRAS Y DE COLORES

J. ORIOL CARBÓ
Plateria, 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

Taller de camisería
y confección de ropa blanca para señora
CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

J. ORIOL CARBÓ
Plateria 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada.	» 1 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, brillanté y batista.	» 2 »
Chambras de idem idem con idem.	1'25 »
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00 »
Gorras de idem idem con idem.	0'50 »
Peñadores.	5'00 »

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillanté y batista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acelchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillanté y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 »
Cañidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
—YUTES—

J. ORIOL CARBO

PLATERIA 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Lienzos á madapolanes

ACOLCHADOS BRILLANTES Y PIQUÉS
ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

con un sabor fuertísimo, por decirlo así, á hombre de acción, y de acción que tanto podía convenir á un pirata, como á un bandido, como á un cazador de búfalos.

Sandoval, pues, por esta doble razón creyó prudente hacer lo que hizo; salir sin provocar un lance de la casa de Clara.

Aquel día lo pasó en meditar.

Después de lo sucedido, no debía ir aquella noche, como de costumbre á la sociedad de Clara, y no fué.

Se metió en un teatro.

Acabó allí de fastidiarse.

Cuando volvió á su casa era la una de la noche.

Sobre un velador encontró una carta.

Aquel sobre blanco en que solo había medio renglón que contenía su nombre.

Nombre escrito, á juzgar por el carácter, por una mujer.

Fué para Sandoval un motivo de suposiciones favorables.

Clara había burlado la vigilancia de su cancerbero, y se apresuraba á tranquilizarle.

O bien se citaba fuera de su casa.

O bien se discutaba.

De todos modos, era favorable y halagüeño el que Clara le escribiese.

La letra de aquel sobre no pertenecía á ninguna de las mujeres que podían escribir á Sandoval.

Sandoval no conocía aquella letra.

Luego la carta debía ser de Clara.

Y sin embargo, contempló en silencio por un largo espacio su nombre escrito por una letra desconocida de mujer.

Y aquella letra era bella.

Y parecía demostrar un temperamento sumamente nervioso en la persona que lo había escrito, atendido su trazo vigoroso y sus rasgos violentos.

Era muy propio.

Porque es necesario que sepas, Eugenio, que en todas las obras que sa-

Pero inmediatamente su sonrisa se borró; quien le esperaba no era Clara, sino don Severo López, que le salió severamente al encuentro.

—Dispéñeme usted,—le dijo; si me he tomado la libertad de hacerle subir cuando á quien usted venía á ver no era á mí.

—En efecto,—dijo Sandoval;—yo no conozco á usted.

—Nada tiene de extraño; yo no soy más que un dependiente de la casa, especial, en verdad, antiguo, y encargado de todo... absolutamente de todo. Se me vé poco en las habitaciones de la señora; y cuando hay gentes, nunca. Pero como usted, según creo, tiene negocios pendientes con la casa, negocios que es necesario que ponga yo muy claros, debe cesar su extrañeza de usted. Síctense usted. Aquí... junto á la chimenea; hace frío.

—Creo no tener negocio alguno pendiente...

—En efecto, ni usted debe fondos á la casa, ni la casa se los debe á usted.

Pero hay algo mucho más grave que poner en claro.

Anoche, doña Clara, mi señora, le llevó á usted á sus habitaciones.

—Permitame usted,—dijo Sandoval levantándose:—desconozco el derecho que pueda usted tener... Beso á usted la mano.

—Un momento: doña Clara padece de tiempo en tiempo, especialmente el día 28 de Febrero de cada año, accesos de... de locura... en una palabra... esta es la verdad.

—¡Ah! los días 28 de Febrero doña Clara está loca pero hoy estamos á 29.

—Por lo mismo que estamos á 29 el acceso ha pasado, y doña Clara ha recordado no sé qué cosa confusa. Yo he ayudado su memoria; la he dicho que anoche se encerró con usted; y doña Clara se ha irritado conmigo y me ha dicho estas palabras terminantes:

—Usted ha debido suponer que yo haría eso.

Y debí impedirlo,—añadió don Severo dirigiéndose á Sandoval;—pero la casa estaba llena de gentes, doña Clara muy excitada, temí provocar una escena poco conveniente, y me reduje á estar á la mira, á asistir oculto á la entrevista de usted.

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Queen. (En la cual está ya fusio- nada la compañía de seguros

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company á sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gispert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4, entre-suelo.

Aprendiz: se necesita uno en la imprenta de este periódico.



Antes y desde los tiempos de Sansón una abundante cabellera ha sido el símbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer conserva el cabello y lo embellece, lo hace crecer y le da fuerza y brillo. Destruye la caspa y devuelve al cabello gris ó marchito su color original.

El Vigor del Cabello

del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS Pianos y harmoniums superiores

precios baratisimos, al contado y á plazos COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS

Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO

Juan Ayné Fernando VII, 51-53 y calle del Call 22 Barcelona

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR

DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'30 pts.

Fuera de Gerona. 5 id.

Ultramar y Extranjero. . . 15 id.

Número suelto. 5 cts.

Número atrasado. 15 id.

Paquetes de 25 números. . . 1'25 id.

Pago adelantado

Anuncios, remitidos y esquelas á precios módicos

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

Doña Clara contó á usted un cuento...

—¡Un cuento!

—Sí, por cierto; doña Clara tiene la imaginación muy viva desde que perdió á su hija... muerta, caballero, no robada... se perturbó su razón y soñó ese cuento, en el que no hay más que una cosa cierta, mi celo, mi ardiente celo por esa señora.

Después de haber expuesto á usted que lo que usted ha creído una historia es un delirio, vengamos al asunto.

Para mí sería un inmenso placer que doña Clara pensase en contraer un segundo enlace, y mucho más recayendo su elección en usted de quien tengo excelentes noticias... (procuro tenerlas de todas las relaciones de mi señora, porque lo repito, estoy al frente de todo); si doña Clara amase á usted, el enlace se verificaría al momento.

Yo entregaría á usted la casa, y me retiraría á descansar, que harto lo necesito; pero es el caso que doña Clara se ha asombrado cuando la he referido su conversación con usted.

Me ha asegurado, sin que yo la preguntase, que no ama á usted porque ha renunciado al amor; ha expresado vivamente su sentimiento por haber dado á usted unas esperanzas que la es imposible realizar.

Me ha mandado terminantemente suplique á usted la perdone por lo que ha podido decir, prometer á usted en un momento en que su razón estaba perturbada, y que le asegure de su aprecio, de su buena amistad, pero...

—¡Ah! ¡entra el capítulo de los peros!

—Lo que ha sucedido es demasiado grave, mi señora lo siente, pero... muy á su pesar se vé obligada á suplicar á usted... tenga la bondad...

—De no volver... ¿para qué dar un tormento inútil á la imaginación para dulcificar la frase?

—Lo siento... lo siento... pero... la casa está á disposición de usted... sería sumamente satisfactorio para nosotros, que...

—Permítame usted... adivino lo que vá usted á decirme y quiero evitar á usted que me ofenda... yo... no es dinero lo que necesito de la casa, necesito algo más... y no me serviré de usted como de intermediario para

obtenerlo, ni creo que... por el momento... no debo entrar en explicaciones con usted.

Beso á usted la mano.

Y Sandoval se levantó y se dirigió á la puerta.

—Beso á usted la mano, señor de Sandoval, dijo don Severo López acompañándole hasta la salida.

Desde allí saludó otra vez profundamente á Sandoval.

L

—¿Hubieras tú previsto ese desenlace de la aventura de Sandoval con Clara, Eugenio?—me preguntó el esqueleto.

—Te aseguré que no, pero continúa, tengo ansia por saber.

—¿Y la máscara de color de rosa? ¿La de las perlas negras?

—Ya llegaremos á ella, continuemos ahora con Sandoval.

Sandoval salió de la casa enteramente aturdido, aquel desenlace le había contrariado, y sobre todo, había lastimado su amor propio. Dudaba, además, acerca de lo que debía creer falso entre el relato de Clara, y el mensaje que de parte de Clara según decía, le había dado don Severo.

Sandoval había observado profundamente á este hombre durante su extraña visita, y no había provocado un lance; primero, porque no le pareció prudente, hasta saber de una manera positiva si aquel mensaje provenía ó no de doña Clara, y después... porque López le había inspirado miedo.

A pesar de su gorro griego, de su bata oscura á grandes ramos, de las pantuflas de pieles y de su cortesía, si bien esta había sido más de lo que debiera seca, Sandoval había visto en él al mismo hombre de la historia de Clara, sombrío, de semblante impenetrable, de mirada fija, de palabra dura,